

区旅游产业发展联盟 助推伊滨旅游大发展

伊滨讯 11月26日,我区组织召开旅游产业发展联盟第一次会议,对全区旅游产业发展把脉问诊、出谋划策。区管委会副主任张民楷参加。

会议介绍了目前我区旅游产业的发展状况,邀请洛阳师范学院国土与旅游学院院长程金龙,就旅游资源整合进行专题授课。洛阳市旅行社协会秘书长王宇飞、洛阳冠世旅行社有限公司总经理、冠世研学负责人赵霞先后就研学旅行与大家进行了分享。

与会人员就我区旅游资源整合、研学旅行、景区发展、旅游联盟活动开展等相关问题进行座谈交流。

张民楷指出,旅游产业发展联盟是在我区旅游产业实现从无到有、从有到强、融合发展的大背景下应运而生的,必将有力推进我区旅游产业转型升级进程。区文化旅游局要做好支持和引导工作。轮值会长要充分发挥组织协调职责,开展好联盟活动,在推动区域旅游合作、为全区旅游产业发展建言献策等方面发挥积极作用。联盟各会员单位要树立大局意识,在实现全区旅游资源整合、优势互补、抱团发展方面做出积极的贡献,共同努力做好伊滨旅游产业发展这篇大文章。(张玉红)

我区召开 文明城市持续提升工作推进会

伊滨讯 11月18日,我区召开文明城市持续提升工作推进会,区管委会副主任张民楷参加。

会议传达了市文明城市创建工作相关会议精神,并对我区城市交通秩序、社区环境、公共场所管理、城市清洁行动开展以及文明宣传氛围营造等方面存在的问题进行了通报。

会上,区综合执法大队、建设局、交巡警大队、绿化环卫办等部门负责人就文明城市持续提升工作发言。

会议要求,区文明办、综合执法大队、建设局要进一步加大督导检查力度,确保存在问题全面整改到位;各单位要根据要求,再认真对照我区《文明城市创建工作任务责任分解》,夯实责任,明确标准,对标整改,再次逐一排查,促使我区文明城市管理水平持续提升,不断提高居民幸福感。(宋婉青 武文彤)

祖良军到寇店镇调研经济发展工作

伊滨讯 11月26日,区管委会副主任祖良军带领区财政局、经济发展局、商务局、统计局等部门负责人到寇店镇就经济发展工作进行调研。

祖良军指出,要注重通用航空机场项目的产业性。该项目作为市重点工程项目,要以机场为平台带动通航产业发展;要注重引进项目质量和市场前景,在兼顾经济利益的同时,重视环境保护;要注重项目用地指标情况,关注项目建设整体规划;四要注重宣传推介,吸引有实力的公司进行合作投资。

与会人员还实地到沙河沟城田园综合体、通用航空机场项目和河南汇丰机械装备制造有限公司等进行调研,并到五龙村一记账户家中对人均可支配收入工作进行指导。(高晨奇)

我区召开2019年第二轮巡察村居反馈暨第三轮巡察村居动员会

伊滨讯 11月26日下午,我区召开2019年第二轮巡察村居反馈暨第三轮巡察村居动员会。区纪委书记王少民对第二轮巡察主要问题进行反馈,对第三轮巡察进行动员部署。

根据区党工委巡察工作部署,自2019年12月2日起至2020年1月10日,区党工委将派出五个巡察村居组分别对诸葛镇谭翟社区、方楼社区、刘井社区、杨沟村、李村镇上庄社区、下庄社区、魏村、东宋村、庞村镇西庞村、大庄村、草店村、军屯村、佃庄镇酒务村、大郎庙村、相公庄村、河头村、寇店镇干村、西宋村、沙沟村、马寨村开展巡察,重点聚焦被巡察村居党组织贯彻落实上级党委和区党工委关于乡村振兴、脱贫攻坚等重要工作部署不力问题,聚焦村居两委干部不作为、慢作为、漠视群众利益问题,聚焦群众身边的腐败和作风等问题。

王少民指出,巡察整改是各镇党委的政治责任,党委书记要切实扛起巡察整改第一责任人责任,把巡察整改与当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动相结合,坚持立行立改、主动整改和标本兼治,坚决防止旧弊未除、新弊又生,以扎实的整改成效深化教育开展。

王少民强调,要明确目标任务,坚持民心是最大的政治,把维护群众的切身利益作为工作的出发点和落脚点,着力发现并推动解决宣传和贯彻执行党的路线方针政策和党中央、上级党组织决议方面的问题,村级党组织自身建设方面的问题,群众身边的腐败和作风问题,涉及群众生产生活等民生问题,真正把群众“最急、最优、最盼”的问题解决好。要强化政治担当,守牢纪律底线,严格依纪依规,细化工作措施,勇于向群众身边的不正之风和腐败问题亮剑,切实发挥巡察的震慑作用。

会议还宣读了第三轮各巡察村居组组长授权任职和任务分工,五镇党委书记就抓好第二轮巡察整改和配合第三轮巡察作表态发言。(许利强 武文彤)

王少民到部分企业、工地及餐饮饭店督查环保工作

伊滨讯 11月18日,区纪委书记王少民到部分企业、施工工地及餐饮饭店实地督查环保工作。

王少民强调,环保攻坚工作涉及到哪里,监督检查就跟进到哪里。对环保攻坚工作中相关责任单位及个人不作为、慢作为、乱作为、履行属地管控和行业监管责任不力,工作完成不及时,问题整改不到位,主管部门不主动协调、协办部门不积极配合等情况,要依法依规严肃问责。对因环保攻坚工作不力造成恶劣影响的,发现一起,查处一起,曝光一起,形成有力震慑,为打赢污染防治攻坚战提供坚强纪律保障。

今年以来,全区因环保工作不力问题共追究26人次,党政纪处分13人,组织处理13人,其中党内严重警告4人、党内警告3人、政务警告5人,政务记过1人,诫勉谈话2人,约谈6人、警示性谈话3人,批评并责令写出检查2人。(张轶辉)

河南省中小学校长河洛论坛在我区举行



11月23—24日,以“新时代、新使命、新教育、新校长”为主题的2019年河南省中小学校长河洛论坛在我区洛阳师范学院举行,来自全省各地市中小学校的负责人汇聚一堂,共话新时代基础教育新发展。

此次论坛由省中小学校长学会、洛阳市教育局、洛阳师范学院共同主办,洛阳师范学院教育科学学院等单位共同承办。

此次论坛旨在团结全省从事教育的理论研究者与实践工作者,广泛交流先进的教育理论知识与名校校长宝贵的实践经验,针对目前基础教育中出现的困难进行攻关,营造

新时代背景下,肩负新使命、创造新教育的优秀中小学校长培养氛围。

论坛期间,中国教育科学研究院研究员、博士生导师储朝晖教授以《瞄准学生成长,实现学校发展》为题,珠海华发教育集团原董事长、珠海市香洲区教育局原局长、四子学院原院长王韦华以《从窗户上的一只小蜜蜂想到的——校长的现代教育视野浅谈》为题,清华大学附中上地小学校长张红以《让纯美的生命诗意前行——清华附中上地小学办学理念及实践探索》为题,洛阳市伊滨区教育中心主任魏明奎以《带着感情学书——办让辖区百姓满意的品牌学校》为题,山东师范大学博士生导师车丽娜教授以《学校课程建设与教师专业发展》为题,西北工业大学启迪中学校长晁晓峰以《做幸福的师者》为题进行论述,共同探讨我省中小教育未来发展的新思路、新路径、新模式,为促进我省教育事业积极建言献策、贡献智慧。

区教育中心主任魏明奎在专题报告中,详细分享了魏书生中学教师“教书是享受,学习、工作、尽责、助人是快乐”的教育情怀以及“一小事、二大点、三个方面、四个关系、五个现象、六步教学法、七个一分钟、八个学习习惯、九种精神、十项教学要求”的系统思维,并从“守住不变的文化、寻找简单的流程、相信积累的力量”方面分享了践行魏书生教育思想的实践。

与会人员观摩了魏书生中学阳光大课间和班级文化建设展示,对阳光大课间学生们“高抬头、大摆臂、练长跑、有技艺”的精神面貌连连称赞。

魏书生中学位于我区提驾庄街与枫叶路交叉口,占地40000平方米,建筑面积25000平方米,2018年3月试运行,2018年9月全面开学,现有32个教学班,在校学生1670余人,专任教师117人。

魏书生中学由当代著名教育家魏书生担任名誉校长,以魏书生的办学思想为指导,以“德育的典范,管理的标杆,课改的前沿,质量的高地”为创建目标,以“培养健全人格、独立个性、儒家品质、世界眼光的合格公民”为育人方向,以“五个好习惯”为切入点,培育“自育自学”班级管理理念,强化良好习惯养成教育,课堂教学坚持推进“六步教学法”,教育品质快速提升。

魏书生中学是我区农村教育向城市跨越的成功典范,学校设施优越,整体规划,一气呵成,教学、实验、运动、食宿等布局科学规范;校园环境舒朗、清新、典雅,规划有书苑、勤学苑、修德苑、恒美苑,四季常青、三季有花;信息化设施国内领先。

今年4月份,教育家魏书生到校指导工作,充分肯定了学校在短时间内取得的成绩,并为学校的发展进一步指明了方向。(教育宣)

李村镇：“积分管理”让党员亮出身份 担起责任

李村镇李北社区老党员孙胡兰,无职无权,在村里人缘颇好。

同街孙彦杰家孩子结婚,找孙胡兰商量,他一点头,喜事简办的方针就定下来了。谁家父子婆媳有小疙瘩了,邻居之间因孩子吵嘴心里不顺畅了,都喜欢找他。他两边一讲道理,大家心里就顺气了,亮堂了。

每天早上起床后,孙胡兰先把自己家门前打扫干净,垃圾入桶,然后就提着工具在街上转,哪里有落叶、垃圾,就自己处理干净。谁家环保做得不好,他就和气地提醒一下。

为啥他乐意做这些事?

“我是党员,负责我们这条街的环保禁烧、政策宣传、报纸发放等,这是我的岗位。”孙胡兰坦言,以前没有抓党建的时候,自己想做事也有顾虑:你又不是干部,凭啥管别人?现在好了,有了岗位,还有党员积分管理,党员都行动起来,自己做事也理直气壮了。哪个党员不起表率作用,不做好服务,反而会被群众笑话不像个党员。

在农村基层党组织中,无职党员占比较大,如何充分发挥他

们的作用,实现“无职有责”“在岗有责”?李村镇实行的“党员积分管理分层量化”和“1+10工作法”结合起来,实现“带头服务”与“发挥作用”的深度融合,激发了党员的责任感与荣誉感。

老党员石福善负责他所居住的吉家门街,有空总去独居的80岁老人魏小茂家转转,问问:叔,最近身体啥样?家里有啥事没有?水啊电啊有问题没有?有啥困难你跟我说啊……

吉家门街污水易弄脏地面,他常自己打扫卫生。后来跟党支部一说,党员们都来义务劳动了,一齐动手清理排水沟,把问题彻底解决了。

“为大家做事,感到了价值,心里可舒服。看着自己的积分在前面,也可高兴。”王福善笑着说。村里有啥事,比如开会学习、义务劳动、看望老人、研究修改村志等,他都乐意参加。自己不是为了积分而做好事,但有岗有责有积分,让自己很有党员的荣誉感。

李北社区的“党员积分管理分层量化”出台了评比措施,一月一公布,自己申报,支部认定,党员微信群里公开。积分的项目有:参加会议、参加义务劳动、宣传政策、看望困难老人等。

李北社区党支部书记孙宏村说:“以前开会,54名党员能来20个就不赖了,如今除了卧床、流动党员,剩下的全来了。小积分带来大变化,小积分推动大管理,不仅激发了党员服务群众的热情,也让党组织评价党员有了依据。”

积分制也为流动党员的管理带来了新气象。党支部建立了流动党员微信群,平时流动党员写的思想汇报、学习笔记要拍照发到群里,不能参加会议的要请假条发到群里,党小组长根据这些来评分,一月一公布。

流动党员裴亚楠在偃师教书,每逢党员主题党日,总是回来参加会议。有次下着大雨,本来可以写张请假条,但她还是赶回来了。“我入党时间不长,应该更严格地要求自己,如果积分低,自己都不好意思啊。”

因为流动党员得分的机会有限,他们春节回来,就要求党小组长组织大家活动,或者主动清洁街道,买了礼品去看望困难群众。

“党员把积分管理称之为‘公平秤’,‘称’出了差距,‘量’出了劲头,通过分层量化积分管理亮出了党员初心,管出了使命担当。”李村镇党委书记赵宏峰说。(陈爱松)

咱伊滨人家门口的 石刻艺术馆

走在洛阳市的大街小巷,不经意间抬头,就会与一个博物馆不期而遇。伊滨新城,洛阳师院,月明湖畔,就有一家由中国著名红学家、中国人民大学原国学院院长冯其庸先生亲笔题写馆名的石刻艺术馆——河洛古代石刻艺术馆。

河洛古代石刻艺术馆,位于洛阳师范学院图书馆一楼,占地面积约1000平方米,展览共分四个展区,即墓志展区、鸳鸯志展区、石刻艺术展区和明器展区。

墓志展区采用一方墓志对应一件拓影的形式,按照志主葬年先后顺序排列,分为隋唐、五代、宋明墓志展区,其中精品有唐徐峤撰文、王缙书丹的《桓臣范墓志》,唐裴度撰文、权璩书丹、舒元舆篆盖的《杨元卿墓志》,志文中记录有少数民族与汉族交流历史的《史孝章墓志》、唐代大书法家徐浩撰写的《陈希圣墓志》等。

鸳鸯志展区,主要展出夫妻志。其中唐代“徐峤夫妇鸳鸯墓志”尤为独特,徐峤夫人王琳的墓志由唐代大书法家颜真卿亲笔书写,为今所见颜氏最早书法作品。

石刻艺术品展区,有汉代石虎、黄肠石、北魏石磨、五代石刻云龙、唐代道教五精石函等。

古代明器展区,有“汉绿釉铺首衔环神兽纹陶壶”、“汉绿釉铺首衔环神兽纹陶樽”、“隋青釉人面镇墓兽”、“唐三彩天王俑”等。

河洛古代石刻艺术馆每周一至周日上午九点至下午五点半(或六点)开放,欢迎广大爱好者前往观看。

(刘璐 武文彤)



我区专项整治漠视侵害群众利益问题取得阶段性成效

按照市纪委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治工作的要求,日前,由区纪委牵头,会同13个区直单位,对漠视侵害群众利益问题进行了集中整治。各单位认真履行专项整治主体责任,针对群众反映强烈的突出问题,上下联动进行整改,取得阶段性成效。

整治卫生健康领域问题方面。通过公开考试的方式,选聘79名乡村医生充实到34个村集体卫生室,完成13个村卫生室提升改造;建立“互联网+医疗健康”服务体系,各镇卫生院及村卫生室已全部接入市“互联网+远程医疗”平台,同时建立标准化电子健康档案和电子病历数据库,协助推进远程会诊工作;主动向上级申请下放新农合和城镇居民医保参保人员慢性病认定权限,548名建档立卡人员、2234名低保五保人员已通过认定,并且开始就近在各镇卫生院进行门诊治疗;对涉嫌套取、骗取医保基金的洛阳同丹中医院、洛阳九州肿瘤医院、洛阳济医院等3家医院终止医保定点医疗机构协议和拒付处理,对惠仁医院进行扣款和调查处理。

整治生态环境领域问题方面。建立扬尘污染防治长效管理机制和发现问题快速响应机制;制定《重污染天气应急减排清单》,指导企业制定“一厂一策”,精准实施减排;新招聘控尘监督员30名,充实全区建筑工地现场管理;查处违反扬尘污染防治的建设工地28家,共计处罚118万元,对重点区域的汉魏大道、玉泉街、吉庆路等道路采取大型运输车辆限行绕行措施,加强交通疏导,减少车辆污染。

整治食品药品安全领域问题方面。组织开展取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”联合执法专项行动,检查食品经营户225家,发现经营环境差、索证索票不全等问题22户;集中开展“放心主食”、学校食堂安全等专项整治行动,督促落实“明厨亮灶”建设工作,落实食品安全主体责任62户;开展严查保健

食品虚假宣传和违规销售问题行动,组织宣传活动5场次,发放宣传彩页800余份,查处问题企业6家。

整治民生领域问题方面。通过排查及时将11名低保对象转为农村特困供养对象,经过区、镇两级核查,新增农村低保455人、取消134人,新增农村特困供养对象40人、取消45人;新建农村老年幸福院11个,新增养老床位20张;积极协调“客车联通”工程,实现全区106个行政村(社区)客车通行;完成2座危桥改造,农村道路改扩建5公里,消除出行安全隐患,实际解决群众出行难问题。

整治住建领域问题方面。以建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭等4类对象为重点,排查4类人员住房2018户,对疑似危房进行第三方鉴定,共计207户,危房改造74户。

(张轶辉 王薇薇)